
ATA N" 1504/2019
SESSÀO PLENÁRIA ORDINÁRIA
3" SESSÃO LEGISLATTVA, 13" LEGISLATURA, 54" ANO EMANCIPAÇAO.

Aos vinte e dois dias do mês de abril de 2019(dois mil e dezenove) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão pleniíria ordinária e sob a presidência
do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com a
presença dos seguintes vereadores(as):Avelino Ricardo Menegaz. Clarice Boeira
Coghetto, Darci José De Re, Débora Nava Ogliari, Jaime Tortelli, Marcio Sommer,

Maximino Lorenzetti e Oclélcio Grando. Com os trabalhos abertos pelo seúor
presidente e após a leitura de um trecho bíblico pelo 2" Secretá'io Darci José De Ré,

passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão a Ata número 1503/2019, sessão

plenária ordinaria do dia oito cle abril de 2019. Sem adendos ou ressalvas a ata é

aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do expediente constou de:

l)Relatório de Viagem à Brasilia, do vereador Avelino Ricardo Menegaz, onde
juntamente com o prefeito municipal, parlicipou da XXII Marcha à Brasilia em Defesa

dos Município, promovida pela Confederação Nacional dos Municípios, além de

ar.rdiências diversas com parlamentares fatando de assuntos de interesse do municipio
buscando Íecursos junto aos órgão pitblicos federais. 2)Ofício do prefeito municipal
com resposta a Pedido de Infonnação solicitadas pelo Legislativo atinentes ao valor
investido pela administração municipal na realização da EXPOJACUTINGA- IV
EXPOCIJA. 3)Indicação de protocolo 327112019, iniciativa do vereador Jaime Tortelli
em que solicita do Executivo Municipal o que segue: l)Seja Seja viabilizacla a
colocação de um redutor de velocidade próximo a parada de ônibus, nas proximidades
da esquina com a Rua Elias Gregio, ligação com a Rua Armando Molin e acesso à

Ponte dos Escoteiros. Conforme o vereador, a indicação justifica-se em razão do risco
de acidente con-r adultos e principalmente com as crianças que aguardam na parada para

irem à escola, em razão do desrespeito dos condntores quanto ao limite de velocidade
no local. 2)Seja efetuada a poda e o alargamento no entroncamento de acesso à Rua
Armando Molin e ao Bairro Renascer. Conforme o vereador Jaime, indicação justifica-
se em razão de que as ifu'vores próximas a referido local prejudicam a visibilidade,
podendo causar acidentes. 3) Sejam colocados dois reclutores de velocidade junto à Rua
Stefano Gregio, entre o Colégio Elico Veríssimo e proximidades da entrada da Rua

Castelo Branco. Conforme o vereador, justifica-se a indicação em razão da aita
velocidade em que os veículos trafegam no local, conforme já verificado por diversas
pessoas, tornando o local inseguro para as pessoas que necessitam transitar nesta via e
até para caminhadas e lazer. 4)Seja exigida maior responsabilidade e cuidado por parte

das pessoas que possuen anin.rais de estimação, de modo especial, cães, quando os

mesmos estiverem soltos pelas ruas, inclusive durante passeio. para que carreguem
consigo luvas e sacos plásticos, com o intuito de recolher as fezes durante o trajeto.
Conlorme o vereaclor, justifica-se a indicação em razáo de reclamações de moradores
qr.re, além de conviverem com a invasão de referidos animais em suas propriedades,
encontÍam os resíduos dos mesmos, que não são coletâdos da forma devida pelos seus
responsáveis, As indicações são cleferidas pelo presidente e serão enviadas ao prefeito -
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municipal para providências. 4)Requerimento de protocolo n' 32'77/2019, iniciativa do
vereador.iaime Toftelli, em que requeÍ que seja realizada pela Câmara de Vereadores
uma sessão solene em homenagem aos 50 anos de história da Escola Estadual de

Educação Básica Érico Veríssimó de Jacutinga. Em votação o requerimento é aprovado
pela unanimidade dos vereadores e o presidente comunica que a sessão solene será

realizada no dia 06 de maio de 2019, às 19:00 horas. 5)Requerimento Verbal de
iniciativa do vereador Jaime Tortelli em qr,re solicita o envio de Moção de Pesar à
Família Tortelli prestando condolências em função do falecimento de familiar. O
requerimento é deferido pelo presidente e a moção será enviada. 6)Requerimento
Verbal de iniciativa da vereadora Clarice Boeira Coghetto em que solicita o envio de
Moção de Pesar à Familia Caron prestando condolências em função do falecimento de
familiar. O requerimento é deferido pelo presidente e a moção será enviada.
7)Requerimento Verbal de iniciativa cla vereadora Clarice Boeira Coghetto, em que

solicita o envio de Moção de Pesar à Família Lodóa prestando condolências em lunção
do falecimento de familiar. O requerimento é delerido pelo presidente e a moção será

enviada. 8)Requerimento Verbal de iniciativa do presidente Ronaldo Bordin, em que
solicita o envio de Moção de Pesar à Família Santin prestando condolências em função
do falecimento de familiar. O requerimento é deferido pela Mesa Diretora e a moção
será enviada. 9)Requerimento Verbal de iniciativa do Líder do Govemo vereador
Avelino Ricardo Menegaz, em que solicita tramitação em regime de urgência-
urgentíssima do Projeto de Lei n" 326312019, que altera artigo da Lei 2703/2019, qu;e

Institui Campanha de Incentivo a Empreendimentos Imobiliários através da isenção de
impostos e taxas. Em votação o requerimento é aprovado com 06(seis) votos favoráveis
da vereadora Débora Nava Ogliari e dos vereadores Maximino Lorenzetti, Marcio
Sommer, Odélcio Grando, Avelino Ricardo Menegaz e Darci José De Ré e 02(dois)
votos contrários da vereadora Clarice Boeira Coghetto e Jaime Tortelli.
l0)Requerimento Verbal de iniciativa do Líder do Governo vereador Avelino Ricardo
Menegaz, em que solicita tramitação em regime de urgência-urgentíssima Projeto de
Lei n'3265/2019, que autoriza a exploração de cascalheiras no município de Jacutinga.
Em votação o requerimento é aprovado com 06(seis) votos favoráveis da vereadora
Débora Nava Ogliari e dos vereadores Maximino Lorenzetti, Marcio Sommer, Odélcio
Grando, Avelino Ricardo Menegaz e Darci José De Ré e O2(dois) votos contrarios da
vereadora Clarice Boeira Coghetto e Jaime Tortelli. Esgotada a matéria do Pequeno
Expediente passou-se ao Grande Expediente. Em votação a Ordem do Dia é aprovada
pela unanimidade dos vereadores. ConÍbnne disposto regimentalmente os projetos são
enviados às respectivas comissões para análise e parecer. l)Projeto de Lei no 326312019,
que altera artigo da Lei 270312019, que Institui Campaúa de Incentivo a
Empreendimentos Imobiliários através da isenção de impostos e taxas, é enviado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e paÍecer. 2)Projeto de Lei no
3264/2019, que altera artigo da Lei n' 213812012, que reestrutura o Conselho Municipal
de Saúrde de Jacutinga/RS e dá outlas providências, jr-mtamente com Mensagem
Retificativa enviada pelo senhor preÍ'eito municipal, é enviado à Comissão de
Constitnição, Justiça e Redação para análise e parecer. 3)Projeto de Lei no 326512019,
que autoriza a exploração de cascalheiras no município de Jacutinga, é enviado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e parecer. 4)Projeto de Lei n.
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326612019, que concede isenção de taxa de declarações e certidões ambientais a

beneficiários de programa, é enviado à Comissão de Constituigão, Justiça e Redação
para análise e parecer. O senhor presidente comunica que em função de tramitação de
projetos em regime especial, a sessão é interrompida por até uma hora para emissão de
pareceres. Voltando aos trabalhos, e antes da discussão dos projetos, o vereador Avelino
Ricardo Menegaz faz rm Pedido de Vistas relativo ao Projeto de Lei no 326212019, que
Cria o Programa AMIGO PET de castração, controle de zoonoses, conscientização
quanto à tutela responsável de animais e dá outras providências. Conforme o vereador,
há necessidade de uma maior publicidade do texto da matéria e portanto importante que

seja feito um melhor estudo. Em votação o requerimento é aprovado pela unanimidade
dos vereadores. Projeto de Lei n" 325912019, que altera o artigo 10 da Lei Municipal n"
274812018, que adota o Diário Oficial dos Municípios do Estado do Rio Grande do Sul,
instituído e administrado pela FAMURS, como veículo oficial de publicação dos atos
normativos e administrativos do Município de Jacutinga. O citado projeto encontrava-se
na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo
Menegaz faz a leitura do parecer final da comissão que é lavorável à aprovação do
proj eto sen'r emendas ou ressalvas. Em votâção o projeto é aprovado pela unanimidade
dos vereadores. Projeto de Lei n" 3261/2019, que Cria Sistema de Controle de Frotas na
Administração Pública Municipal e dá outras providências. O citado projeto encontrava-
se na Comissão de Constituição, Justiça e Redagão que através do relator Avelino
Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação
do projeto sem emendas ou ressalvas, O vereador Avelino Ricardo Menegaz destaca o
fato do objetivo da matéria, ter uma frota pública mais bem coordenada. Necessiirio
para atendimento de sugestão do Controle Interno onde no início do ano tivemos
alguma demora no conserto de veículos do fansporte escolar. O vereador Jaime Tortelli
acredita ser interessante a criação deste mecanismo. Em determinados setores públicos
muitas vezes não são observados critérios do que seja público e do privado. Já
presenciamos secretarias emprestando a outras veículos para deslocamento a outros
municípios . E necessário pois, frear algum excesso e utilizar bem a trota municipal
utilizando somente o que for do setor. O vereador Darci José De Ré lembra que na
gestão do Govemo Adão Albuquerque estas medidas foram implementadas.Menciona
que na Emater são feitas planilhas nos veiculos onde constam quilometragem, dia,
destino, motorista e na volta sâo conferidos os quilômetros percorridos. Abastecimento
de veiculos, quebra de máquinas tudo isto é fiscalizado e inclusive funcionarios foram
responsabilizados. Entende portanto que na gestão da frota pública muitas economias
podem ser feitas. O presidente Ronaldo Bordin parabeniza a administração municipal
pela iniciativa tendo em mente que um gerenciamento vai gerar economia. O que se
visa é o cuidado com aquilo que é público. Portanto tomando-se Lei vai ajudar a melhor
gerir a máquina pública. Em votagão o projeto é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. Projeto de Leí no 326312019, que altera artigo da Lei 270312019, que Institui
Campanha de Incentivo a Empreendimentos Imobiliarios através da isenção de
impostos e taxas. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e

Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final
da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Em
votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei n' -
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326512019, que autoriza a exploração de cascalheiras no município de Jacutinga. O
citado projeto encontÍava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que

através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leiíra do parecer final da comissão
que é favoráve1 à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. O vereador Marcio
Sommer coloca-se favoravelmente à aprovação do projeto pois necessário agilidade
para que se possa fazer cascalhamentos necessários nas estradas vicinais do município.
Hoje com as leis ambientais tudo torna-se mais difícil para a exploração das

cascalheiras. Parabeniza a conduta do secretário de obras pois muitas vezes são feitos os

pedidos e acontece que não há a paciência para esperar. O vereador Darci José De Ré

compreende que o sentido do projeto é agilizar o emaranhado perante a situagão de

licenciamento ambiental. Cita a questão clo aviário do senhor Neri De Gregori
perguntando qual o impacto ambierital que teria a construção ou ampliação de um novo
aviário. Com relação a cascalheiras, tem a compreensão que deveria ser de 5 a 6 em

locais estratégicos até pela diminuição das distâncias. Como está difícil aumentar a

receita temos que reduzir as despesas diz o vereador. Lembra que antigamente era de

graça o cascalho e hoje há dificuldade para esta cedência. Expõe que muito da

administração municipal passa por um boa avaliação da situação das estradas do

interior. Portanto necessário apoiar esta licença para exploração das cascalheiras do
município. O vereador Avelino Ricardo Menegaz fica feliz quando se diz que uma boa

avaliação da administração são o bom estado das estradas. E poÍtanto estamos muito
bem avaliados. Parabeniza o secretário Busnello pelo muito bom trabalho que realiza.
Com relação a licenças ambientais há muitos entraves. Muitas ONGs de países de fora
vem pregar moral em nosso País sabendo que 1á destruíram quase todas as florestas. E
nossa agricultura teria muito mais áreas para produzir. Faz um comparativo entre os

Estados Unidos e o Brasil em relação a áreas preservadas e áreas de produção.Em
relagão a cascalheiras para encontrar as que sejam boas é difícil e a dificuldade será

cada vez maior para conservação das estradas. Há muito tráfego de camiúões e

necessário mais tempo para realizar os serviços. A vereadora Clarice Boeira Coghetto
explica que não é por ter sido contra a tramitagão em urgência do projeto mas sim que

sempre defendeu a necessidade de exploração das cascalheiras. O que não concorda são

projetos em regime de urgência sem tempo para estudar. Esta vereadora não tinha
ciência que a cascalheira de Barão Hirsch estava sem possibilidade de exploração. Em
relação a esfadas, comenta a vereadora que a Estrada da Barriúa está em condições
precárias tanto que até atolou micro ônibus. Lembra que na administração passada foi
feito ótimo trabalho, e havia um ótimo Parque de Máquinas. Pede que realmente se dê

atenção às estradas vicinais e não somente nas épocas de safra e nas granjas. Finaliza
perguntando como está o Britador. O vereador Odélcio Grando comenta morar peúo da
cascalheira e dá um prazer veÍ a estrada que dá acesso. O cascalho é de muita boa
qualidade e às vezes não é questão de dois mil reais que vai resolver. A questão de
licenças ambientais é revoltante diz o vereador. As licenças poderiam ser dadas
imediatamente e tem a posição que quem fez estas leis nunca plantaram uma árvore. A
vereadora Débora Nava Ogliari concorda que as estradas estão em ótimas condições.
Lamenta a vereadora a burocracia para exploração do cascalho e hoje o que acontece
que a denubada de uma árvore impede pela necessidade de licença ambiental, impede
que se possa produzir mais. Espera que o município possa rever vários concei.tos no -
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âmbito das licenças ambientais. Elogia o secretario Busnello e espera que continue
trilhando estes caminhos. O presidente Ronaldo Bordin comenta que esteve juntamente

com a Secretaria de Obras em visita à cascalheira Checatto e considera ser muito boa
para exploração. Analisa o quanto foi côntraditória a vereadora Clarcice onde. votou
contra a trarnitação com urgência deste projeto e agora pede urgência em melhorias nas

estradas vicinais. Pede que seja coerente com o que prega e não entre em contradição.
Em relação a estradas, considera que estejam em boas condição e necessário que haja a
compreensão ser impossível que tudo esteja perfeito em qlrâtro anos. O que também
aconteceu na administração passada onde nem tudo foi perfeito. Cita realizações da
atual administração com a melhoria do Parque de Máquinas, a vinda da carregadeira
hidráulica, os licenciamentos ambientais entendendo que o incentivo a mais aviifuios e
possilgas muda a cara do município. As licenças são por demais com grande burocracia
e isso se tentará resolver. Parabeniza a administração municipal , a secretaria de obras
sob o comando do vereador licenciado Busnello pelo ótimo trabalho que vem
realizando. Assinala o vereador que a questão da estrada da Linha Barrinha é um
problema um tanto complexo e até pela base existente em certas situações fica
intransitável. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores.
Esgotada a matéria da Ordem dia, passou-se aos esclarecimentos pessoais. O vereador
Avelino Ricardo Menegaz comenta que sua ausência na sessão passada deveu-e à ida à
Brasilia juntamente com o prefeito municipal. Enaltece o vereador que as sementes
plantadas já estão dando frutos. A vinda da pá carregadeira através do Ministério da
Integração Nacional. A certeza de quase R$900.000,00 de emendas para o próximo
ano, além de mais de R$350.000,00 do Deputado Afonso Hamm para pavimentação
asfáltica. Entende que cada vereador deveria cobrar dos seus deputados para que haja
este retomo de verbas paÍa nosso município. Menciona que sem este recursos não
teríanos como comprar uma carregadeira. Sobre a Marcha a Brasilia em Defesa dos
Municípios, foram mais de 10.000 participantes e houve um sinal muito importante
pelo Pacto Federativo. O ministro Paulo Guedes como gestor da economia sinalizou a
inversão da pirâmide e igualmente para este ano de mais l% do FPM para os município.
Em valores representariam em torno de R$500.000,00 a R$600.000,00 a mais neste ano.
Lembra o vereador Ricardo que o governo Lodéa só conseguiu fechar as contas em
virlude dos valores da repatriação e mesmo assim deixou uma série de trabalhos para
concluir. A âtual administração está voltada para o crescimento e é isto que a população
deseja. Parabeniza a Escola Erico Veríssimo pela passagem dos 50 anos de fundação. O
vereador Darci José De Ré acompanha o colega destacando os 50 anos de história da
Escola Érico Verissimo pois praticamente todos foram egressos desta escola. Parabeniza
Direção, Professores torcendo para que se fortaleça cada yez mais. A escola recebeu
muitos prêmios, reconhecimentos e tem Llma muita boa estrutura. Prepara seus alunos
muito bem e os estudantes que buscam uma formação superior, sempre vão muito bem
no vestibular. Todos os jovens que 1á se formaram saíram daqui e se deram muito bem
e muito pelo embasamento que a Escola Erico lhes concedeu. Portanto diz o vereador
ser uma escola referência no ensino e merece todas as homenagens. O, vereador Odélcio
Grando acompanla os colegas parabenizando a Escola Erico Veríssimo,
estabelecimento escolar que muito orgulha os Jacutinguenses. Aproveita também para
parabenizar os gremistas pelo conquista do título gaúcho. Em relação ao que está sendo
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cogitado de uma nova greve dos camioneiros, lembra na outra deu total apoio até em

razáo do diesel estar muito caro. Mas cita que grandes prejuízos foram arcados pelo
pequeno e médio produtor com leite sendo jogado fora. E portanto se nova greve

acontecer este vereador terá posição contrária. A vereadora Débora Nava Ogliari solicita
que conste em ata sua preocupação com pessoas que estão vindo momr no município
em áreas de risco. Pede que o Executivo através da Assistência Social tomem
providências pois cada vez mais gente de outros município aqui se estabelecem e fica a
obrigação do nosso município ter que dar casa e suporte para estas famílias. Portanto
necessário diz a vereadora, que se tomem as providências cabíveis.O vereador Jaime
Tortelli concorda com a veteadora Débora sobre este problema que pode se tomar grave

até porque temos as nossa pessoas carentes para cuidar. Em relação a resposta do

Pedido de Informações enviada pelo Executivo, muitos pontos não foram esclarecidos e
voltará a questionar. Relativo a indicações pede que os pedidos não fiquem para trás

sem atendimento. São mais de 10 que foram feitas, todas necessárias, mas não

atendidas. Sobre sessão solene em homenagem à Escola Érico Veríssimo entende o

vereador que falhamos pois deveria ter sido feita antes que a escola completasse 50

anos. Relativo a empregos em Jacutinga, tem ciência de uma agenda no período
eleitoral onde houveram muitas promessas e possivelmente interferiu no resultado
eleitoral. Cita o vereador que empregos não estão sendo gerados na cidade perguntando
quantos empregos e quais empresas aqui se instalaram. Lembra o fato da criação do

Fundo do Empreendedor que após dois anos e meio não trouxe neúum resultado
prático. As pessoas querem trabalhar e queremos que nossos Íilhos permaneçam na

cidade mas para isso necessário oportunidades de emprego. Finaliza dizendo que os

empregos prometidos ficaram na dita agenda. O vereador Maximino Lorenzetti também
referindo-se á questão do emprego, entende que a atração de empresas deva ser para
pequenas. Exemplica a Fábrica Dalla Costa que no final resultou em altos
investimentos, gerando muito menos do que o desejado. Em relação a famílias que vem
instalar-se no município, toma-se uma situação dificil pois acolher todo mundo é

bastante complicado. Sobre emendas parlamentares, recorda aos colegas que

R$250.000,00 vieram do Deputado Marco Maia e mais R$100.000,00 do Senador Paim.
Vai lutar para conseguir mais e todos nós devemos buscar. Lamenta que na época foi
criticado por ter ido à Brasilia por vereadores que eram de oposição mas lembra que

nenhum deles na época trouxe qualquer emenda em beneficio do município. Portanto
que sirva de exemplo pois este empeúo é na busca de favorecer o Povo de Jacutinga. A
vereador Clarice Boeira Coghetto pede ao presidente providências na organização das

sessões pois a sessão marcada para as 19:00 horas, hoje iniciou-se às 19:15 horas. E
portanto necessário o cumprimento dos horários regimentais. Em relação a Mensagens
Retificativas enviadas pelo Executivo, considera que se tiver este tipo de situação, que

os projetos que tenham siclo modificados continuem nas somissões. Sobre ser contra
tramitação em regime de urgência de projetos, tem a consciência e defende a
importância das estradas estarem em boas condições Barrinha é uma reclamação
constante clos moradores e tem problema sim. Esta vereadora fala o que sabe e que se vá
nestas estradas pâra veÍ a realidade. Como representante da população e observando o
Regimento Intemo está livre para votar urgência ou não e todos os vereadores são
soberanos para julgar estas questões. Finaliza pedindo para que se esclareça a situação
do Ginásio de Esportes situado no terreno da PaÍóquia. O vereador Marcio Sommer -
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referindo-se a emendas parlamentares, lembra de viagem juntamente com o vereador
Busnello à Btasilia onde buscou-se verbas parlantentares em benefÍcio do Hospítal.
Junto aos Deputados Afonso e Covatti levantou-se a questão da necessidade de ajuda ao

Hospital. E a parlir claí, a Diretoria começo a correr atrás para que isso fosse
viabilizado. Foram mais de dois milhões de recursos e proximamente o Hospital terá à
disposição R$125.000,00 para instalação de um elevador. Na questão de empregos
lembra o fato que muitas vezes, são abertas vagas pelas empresas e não há o interesse na
inscrição. Na questão levantada sobre placas, o prefeito não é conhecedor e necessário
que haja um pouco de paciência para melhorias nas estradas acontecerem Também o
fato máquinas direcionadas a infra estrutura dos empreendimentos Sementes Estrela e

Aviários do Senhor Orlando, fazem com que se tenha menos maquinários para
reallzação de determinadas obras. Sobre estradas observa que podem estar impecáveis
em um dia e após uma chuvarada acaba na própria noite. Sobre o projeto do Ginásio no
terreno da Paróquia, na época foi favorável mas ao [1esmo tempo desfavorável pois
com quafo ginásios para cuidar, os gastos do município são muito elevados. O
presidente Ronaldo Bordin questiona a vereadora Clarice pela fala contraditória. Fala e
depois diz o contrário. Diz o presidente que as posições devem ser respeitadas mas a
vereadora foi contra a urgência e diz que a estrada da Barrinha tem a urgência de ser
cascalhada. Sobre o questionado pela vereadora do Ginásio localizado no terreno da
Paróquia, este presidente tem a posição de tratar-se de um elefante branco e não é

ginásio, não sendo local adequado para práticas desportivas. Foi uma obra mal
planejada pela administração passada sem mínimas condições de uso. Entende que pode
ser usado para alojamento cle máquinas ou realização de festas. Acredita que todos
pensem no melhor mas este presidente foi contra na época e é contra agora. Sobre o
horário das sessões manifesta-se no sentido que todos os vereadores cheguem as 18:30
horas quando houver necessidade de reunião convocada. Entende que dez, quinze,
vinte minutos não fazem a menor diferença. Comentando sobre emendas parlamentares
lembra da senadora Ana Amélia que direcionou recursos para asfaltamento e muitos
recursos vieram para investimentos no Hospital. Quanto ao fato citado pelo vereador
Jaime sobre determinada agenda a mesma é descoúecida por este presidente. E falando
em empregos, temos que falar dos últimos cinquenta anos. E um problema crônico na
sociedade brasileira onde temos mais de treze milhões de desempregados. Por outro
Iado diz o presidente cita a situação onde um curso do Senar de Operador de Máquina
foi disponibilizado e não houve nenhum inscrito. Portanto se não estudar, ter
capacitação o emprego fica difícil. O problema está em não querer trabalhar tomando-se
uma questão política. Em relação a Fábrica de Balas tem a informação que está
contratando funcionários. Sobre família que vem de outros lugares para Jacutinga,
torna-se um problema sério até pela má influência na questão das drogas. Cita que há
municípios que já tem Lei onde não possam morar vindo de outros lugares, a hora que
quiserem. Parabeniza a Escola Érico Veríssimo pelos 50 anos de História sobre
pronunciamento do vereador Jaime ficou sabendo desta data comemorativa quando o

convite chegou à Câmara Municipal e portanto sendo inviável realizar a sessão solene

anteriormente. Mas conforme o presidente, a citada sessão solene em homenagem à

Escola Érico Veríssimo frca marcada para o dia 06 de maio de 2019, às 19:00 horas. Na
questão das estradas, acredita que deva haver bom senso não só em relação a estrada da
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Barriúa. Este presidente não tem contra a Barrinha mas necessário que haja um pouco

de paciência. Comenta sobre reunião acontecida com integrantes da Câmara de

Vereadores de Ponte Preta juntamente com o vice-prefeito municipal, onde buscou-se

uma forma de fazer alguma coisa em beneficio dos nossos Bombeiros Voluntários .

Todos foram sensiveis ao almejado e proximamente contatos serão mantidos com

Quatro Irmãos no sentido de demonstrar a importância e a necessidade de ajudar para

esta entidade Bombeiros Voluntários se fortaleça e continue prestando os serviços

relevantes e elogiáveis que até hoje prestou em beneÍicio das comunidades. Nada mais
havendo a tratar, o senhor presidente coÍtvoca os demais vereadores para a próxima
sessão plenária ordinária a realizar-se no 06 de maio de 20i9 e na sequência encerra

os trabalhos. Plenário Ernesto Vitório Menin,22 de abril de 2019.

MENEGAZ

DEMAIS VEREADORES
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